

抱团发展三个平台，动员流动党员，发动务工群众，充分整合资金、项目、信息、技术和人才等资源，促进在昆流动党员创业发展。

“双向三级”管理 确保组织关系明晰

近年来，大理州农村外出务工、经商人员越来越多，流动党员数量不断增加，流动党员管理难逐渐显现。为加强流出地党组织与流入地党组织沟通联系，大理州宾川县创新建立了“双向三级”管理制度，以流入地党组织为主，由流出地党组织密切配合、有机衔接、双向互动、共同负责，形成县委组织部、基层党（工）委、党（总）支三级联合管理新机制，有效解决了流动党员“无人管”的问题。

2006年7月，冯寿梅从云南农业大学毕业后，将党组织关系转入宾川县大中专毕业生流动人员党支部。2007年底，冯寿梅应聘到保山市实验中学任教（临时聘用）。在办理组织关系转接时，她犯了难，不知道如何处理，于是将情况及时报告了宾川县大中专毕业生流动人员党支部。党支部工作人员在与学校沟通后，得知因冯寿梅为临时聘用人员，校党总支接收不了她的组织关系。最后，在宾川县大中专毕业生流动人员党支部的积极沟通协调下，校党总支同意冯寿梅以流动党员身份转入。为让冯寿梅能更好地参加党支部活动，流动人员党支部还为她办理了《中国共产党流动党员活动证》，建立了流动党员动态管理台账，实行有效管理。

“作为流动党员，除了及时向流动党支部汇报思想工作外，我还积极参加校党总支组织的学习教育活动。”冯寿梅说。如今，冯寿梅已被保山市实验中学聘用为正式教师，组织关系也于2017年8月正式转入校党总支。

发挥作用 树起流动党员模范旗帜

云南省人才服务中心流动人员党委采取“兴家”“聚心”“树旗”措施，把流动人才党员聚集在党的旗帜下。在人才党员大家庭里，涌现出一批技术能手、管理骨干、成功企业家和奉献担当的共产党员。目前，该党委有党支部35个，流动人才党员1210名。

李福兴是流动人员党委委员和33支部书记，现为丹花园艺（昆明）有限公司总经理。该公司是一家丹麦花卉产业投资企业，主营花卉杂交育种制种业务。花卉杂交育种制种是一项劳动密集型高附加值的生态项目。“为帮助一些农村贫困户增加收入，我们把生产基地规划在偏远贫困村，既可以充分利用农村留守妇女满足生产所需要的劳



彝良县在昆五华、西山党支部到五华区“爱心食堂”开展志愿服务活动



巧家县委在昆工委到包谷垭乡开展法律服务

动力，又把低产值或荒闲的土地利用起来，帮助农村贫困家庭增收。”李福兴告诉记者。

虽然，公司8个生产基地均分散在偏僻农村，在管理上增加了不少工作量。但是能把做好公司业务与扶贫紧密结合起来，为脱贫攻坚作出自己的贡献，李福兴觉得自身党员价值得到了体现。每个生产季，公司都会支付120万余元工资给贫困群众，为他们带去了不少收益。

像李福兴一样的党支部书记还有很多，如20支部书记杨国印每年创造80余个就业岗位、27支部书记刘万保通过创业，每年带动近600人就业……

本刊记者 高佛雁